
 

PRACOVNÍ LIST – Savany 

1. Do mapky zakresli lokalizaci savan na Zemi. 

 

1) 

2. Savany jsou vegetační pás, který se rozprostírá v ……………………………………….. podnebném 

pásu. Navazují (lemují) na …………………………………………………………………… Pro savany je 

typické rovnoměrné / nerovnoměrné rozložení srážek (zakroužkuj správné řešení). Roční 

úhrn srážek je cca ……………………………….. mm za rok. Tento poměrně malý / velký úhrn 

(zakroužkuj správné řešení). zapříčiňuje, že v savanách roste hodně / málo stromů. 

3. Typickým vegetačním pokryvem jsou………………………………….., které zde tvoří až 2 m 

vysoké formace. Typickým druhem stromu typickým pro africkou savanu je 

……………………………………………. 

4. Australská savana je celkově chudší na počet druhů živočichů, typickou skupinou jsou tzv. 

………………………………………, některé druhy žijí pouze na tomto kontinentu nebo dokonce 

pouze na několika málo lokalitách, takovým druhům se obecně říká ………………………………. 

Z australských druhů stromů je potřeba zmínit ………………………… neboli …………………………, 

který je zdrojem potravy např. pro medvídka ………………………… 

 



 

Na území Austrálie člověk uměle vysadil některé druhy živočichů, obecně se těmto 

nepůvodním druhům organismů říká ………………………………………………. druhy.  

Tyto nepůvodní druhy zde neměly přirozeného nepřátele, byly zde pro ně příhodné 

podmínky, proto se záhy poměrně rychle rozšířily a začaly australské přírodě více škodit 

než prospívat. Typickým zavlečeným druhem je např. ………………….…………. nebo 

…………………………………………..…. 

Jaké řešení tohoto problému muselo v Austrálii proběhnout? ……………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5. Další oblastí výskytu savany je Jižní Amerika, zde jsou nazývány Campo corrado nebo 

Ilanos. V jednotlivých oblastech savany jednotlivých kontinentů se vyskytují obdobné 

druhy, které vyplňují v ekosystému stejnou ……………………… (hlavně potravní). Typickým 

příkladem je výskyt 3 různých skupin běžců (nelétavých ptáku). V Africe žije např. 

……………………………………….., jeho protějškem v Austrálii je ……..…………………………………… a 

nakonec v Jižní Americe ……………………………………………………. Odborně se toto nahrazování 

jednotlivých druhů v různých geografických oblastech nazývá …………………………………………. 

6. V období sucha jsou v oblastech savany typické ……………………………., které podpoří další 

rychlý růst nových ………………………., kdyby k ním nedocházelo, savana by postupně 

zarůstala keřovitou až stromovitou formací. 

7. Typickými živočichy savany jsou stáda …………………………., která vypásají obrovské africké 

pláně. Vyjmenuj alespoň 5 těchto živočichů: …………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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